

Boinas

Diario de Falange Española Tradicionalista

Rojas

y de las J. O. N. S.

Núm. 472.-Tercer Año Triunfal

Dirección y Administración: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Viernes 19 de Agosto 1938

TELEFONOS

Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3928

Ha quedado limpia
de enemigos la orilla
derecha del Segre

EN EL SECTOR DE ESPADAN SON RECHAZADOS LOS ROJOS,

QUE SUFREN DURO CASTIGO

Nuestra aviación
bombardea
la estación de Hospitalet,

los Altos Hornos de Sagunto, la
una fábrica de pertrechos de
Arenys de Mar y los puertos de
Rosas y Gandía

Equivocación de un diario de Paris

Piensa que Francia puede orga-
nizar nuestra paz a su antojo



PARTE OFICIAL DE GUERRA

SALAMANCA, 18.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO, correspondiente al día de hoy, 18 de Agosto de 1938. III Año Triunfal.

En el sector del Segre, con la brillante operación realizada ayer por nuestras tropas, quedó totalmente limpia de enemigos la orilla derecha de dicho río. Hoy ha habido tranquilidad absoluta en ese sector.

En el sector de Espadán se ha rechazado un ataque contra una de nuestras posiciones, habiendo sufrido el enemigo duro castigo.

En los sectores de Manzanera y Salada, fueron deshechos algunos intentos de ataque de los rojos.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 15 al 16, fueron bombardeados los Altos Hornos de Sagunto y los objetivos militares de la estación de Hospitalet, y en el día de ayer, la fábrica de material de guerra de Arenys de Mar y los objetivos militares de la estación de dicho pueblo, y los de los puertos de Rosas y Gandía.

Salamanca, 18 de Agosto de 1938.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

PARIS, 18.—En los medios españoles ha causado gran hilaridad el artículo publicado por el periódico de derechas "L'Époque", según el cual el papel de Francia es de mediadora en el conflicto español. Para esto basta con que el Gobierno francés reconozca los derechos al Gobierno del GENERALISIMO FRANCO. Ni más ni menos que

la paz organizada por Francia. Recordamos que este periódico es el que hace unos días puso en labios del Primado de España, Cardenal Gomá, unas absurdas declaraciones, abogando por un frente latino para salvar a París de los herejes y olvidando el pueblo español quienes han sido en la contienda sus amigos y sus enemigos.

UNA INFORMACION DEL "BREMER NACHRICHTEN"

Resalta la inmensa labor re-
constructiva que realiza el Mi-
nistro de Agricultura de Espa-
ña, Sr. Fernández Cuesta

"España cuando termine la guerra, a la cabeza
de las potencias económicas de Europa"

BERLIN, 18.—Ocupándose de la reorganización agrícola en España nacional, el "Bremer Nachrichten" publica un minucioso estudio sobre la revalorización del agro español que se está llevando a cabo, artículo que comienza haciendo un análisis de la personalidad del ministro de Agricultura, Fernández Cuesta, y de la inmensa labor que está realizando.

Como obras más importantes desde el punto de vista agrícola, señala el periódico la puesta en cultivo 1.200 kilómetros cuadrados de las dunas del Guadalquivir. También en Andalucía se han hecho los primeros ensayos del cultivo del arroz, plantando una superficie de 2.500 hectáreas, con magníficos resultados, ya que el producto obtenido alcanza la cifra de 4.000 kilos por hectárea. La calidad del arroz del río Guadalquivir es muy superior al obtenido en Levante y desde luego de mejor calidad que el de otras zonas arroceras de Europa y de Asia.

Aparte esta producción de arroz, se han empezado ya a

ensayar, para implantarlos en gran escala, los cultivos de caña de azúcar, algodón y cáñamo. Por otra parte, la producción olivarera de Aladulceta ha alcanzado este año cifras a las que nunca se había llegado, pudiendo exportarse la mayor parte del producto.

Estas cifras y estos resultados en las dos principales ramas de la economía—termina diciendo el periódico—muestran claramente cuál es el ritmo de reconstrucción en la España de FRANCO, que si tiene capacidad para realizar semejante obra encontrándose en plena guerra, es de esperar que cuando llegue la paz España se coloque entre el número de las primeras potencias económicas de Europa.

La información de última hora que publicamos hoy es de extraordinario interés.

(En la octava página)

En la primera quincena de agosto
han sido asesinadas por los rojos
en Montjuich, más de 226 personas

Muchos soldados del ejército marxista son con-
denados a muerte por intentos de desertión

SAN JUAN DE LUZ, 18.—Informaciones de Barcelona dan cuenta de que un indeseable llamado Grandell, que se vanagloria de haber liquidado a un millar de fascistas, es el inspector de los tribunales, a los que recomienda que actúen con severidad.

Los asesinatos, disfrazados con el nombre de ejecuciones, continúan y en el castillo de Montjuich, durante la primera quincena del mes de Agosto, dan sido asesinadas más de doscientas personas y más de mil condenadas a trabajos forzados.

La desmoralización en el ejército rojo es muy considerable, pues últimamente han sido con-

denados a muerte por intentos de desertión unos ciento y cincuenta soldados.

Un templo votivo por
los italianos caídos
en la cruzada

ROMA 18.—La Real Academia Italiana abre concurso para premiar el mejor proyecto para la construcción de un templo votivo que se alzará en España en conmemoración de los legionarios caídos en suelo español en defensa de la civilización latina y de la independencia de España.

Al concurso podrán presentarse todos los artistas italianos, aunque residan en el extranjero.

Las relaciones de
de Francia con la
España nacional

«Le Fígaro» pide el envío a
Burgos de un representante
francés

PARIS, 18.—Sobre las relaciones de Francia con la España nacional, el diario "Le Fígaro" dice que Francia en lo futuro no podrá permitir por más tiempo el sacrificio de sus intereses diplomáticos.

El periódico dice que es absolutamente necesario el envío a Burgos de un representante francés, como ya lo han hecho más de veinte naciones.

Proporciones gigantescas
de la derrota enemiga
en el Ebro :: ::

Interesantísima crónica de
«Justo Sevillano».
(En las páginas centrales)

Málaga al día

Gobierno Militar

DONATIVOS PARA EL EJERCITO

Del periódico "Sur"
En la mañana de ayer visitó al Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza, el director de periódico local "Sur", don Sebastián Souvirón, quien le hizo entrega de la cantidad de quinientas treinta y nueve pesetas con cuarenta y cinco céntimos, importe de un día de haber del personal del citado periódico y que donan para la suscripción de nuestro glorioso Ejército.

S. E. agradeció profundamente el rasgo patriótico del señor Souvirón, rogándole lo haga extensivo a todo el personal del citado diario.

De la villa de Coín

También ha hecho entrega el Comandante Militar de Coín, de la cantidad de 4.186,00 pesetas, correspondientes 186 de expendición de salvoconductos de la expresada villa y 4.000 recaudadas para donativos al Ejército, cuya cantidad total se destina para la suscripción del Ejército.

De la "Industria Malagueña"

La "Industria Malagueña S. A." ha hecho entrega de la cantidad de 2.067,15 pesetas, importe de las horas extraordinarias trabajadas por los técnicos y obreros de la citada Industria y de la cantidad de 516,80 pesetas, importe de 25 por 100 sobre pesetas 2.067,15 y que donan para el mismo patriótico fin.

DEBEN PRESENTARSE

Los señores que a continuación se relacionan, deberán presentarse con urgencia en el Negociado del Registro y Cierre del Gobierno Militar de esta plaza, para hacerles entrega de un documento de su interés: don Francisco Valiente Croquieta, don Ruperto Heaton, don Pedro Carpio Bruzón, señora viuda de Bombare y y señora doña Ana Ota.

VISITAS

S. E. recibió ayer la visita del presidente de la Agrupación de Cofradías, señor Navarro, y el presidente de la Sociedad Económica, don Luis Díaz Giles.

Junta Central de Abastos de la Segunda División

AVISOS

A LOS FABRICANTES Y TENDORES DE ACEITE DE ORUJO DEL TERRITORIO DEL EJERCITO DEL SUR

Se les recuerda la obligación de presentar ante este Organismo la declaración jurada de las existencias de Aceite de Orujo, en el día 15 del corriente, la que llevarán a cabo en el plazo comprendido entre los días 15 al 20 del presente mes, por mediación de los Ayuntamientos respectivos y con arreglo a las demás instrucciones dadas en meses pasados, las que fueron publicadas en el B. O. de la provincia.—Sevilla 18 de Agosto de 1938. III Año Triunfal.—El Presidente.

Málaga 18 de Agosto de 1938. III Año Triunfal.—El Presidente.

Gobierno Civil

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil recibió ayer, entre otras visitas, las de los señores siguientes:

Comandante de Marina, don Manuel de la Cámara; don Eduardo Díaz; don Tomás Bolín; don Francisco Pastor; don José Peña; don Juan Aranda; presidentes de las asociaciones Patronal, Federación Gremial y Agrupación de Comerciantes; el tesoro de la Asociación Patronal Mercantil Industrial; alférez don José Miranda; don Luis Morales y don Manuel Moscoso.

IMPOSICIÓN DE MULTAS

En el Gobierno Civil nos fué facilitada ayer la siguiente nota:

Por no haber dado cumplimiento durante todo el pasado mes al párrafo primero de la Circular de este Gobierno Civil, número 1.988, fecha 27 de Mayo anterior, inserta en el B. O. de la provincia número 123 correspondiente al día 3 de Junio siguiente, relativa al pago de haberes al personal sanitario y demás funcionarios de los Ayuntamientos, he tenido a bien de acuerdo con lo determinado en la parte segunda del párrafo 5.º de la mentada Circular, imponer a cada uno de los señores presidentes de las Comisiones gestoras y secretarios de las Corporaciones respectivas, que a continuación se relacionan, la multa de cincuenta pesetas, Alameda, Alfarnatejo, Alhaurín de la Torre, Alora, Alzainá, Añabá, Casabermeja, Colmenar, Faraón, Humilladero, Istán, Júzcar, Nerja, Periana, Sedella, Tolox y Valle de Abdalajís, y la de veinticinco pesetas a cada uno de los de Archez, Ardales, Benadad, Benalmádena, Jimera de Líbar, Jubrique y Monda, los primeros por reincidencia en el incumplimiento del servicio encomendado y los segundos como primera falta cometida.

Haciendo saber para su más exacto cumplimiento, que el importe de tales multas será ingresado por los interesados en el Banco de España o Sucursal de él, y a favor de la cuenta corriente denominada "Multas y confiscaciones" en el plazo de ocho días, concediéndose además el de setenta y dos horas, para remitir el correspondiente resguardo de ingreso a este Gobierno, Negociado 6.º, en la inteligencia, que transcurrido que sea el plazo total señalado para ingreso y remisión, sin más requerimiento, será dada cuenta por mi Autoridad al Juzgado de instrucción correspondiente para el cobro de la multa impuesta por la vía de apremio.

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados.

Málaga 18 de Agosto de 1938. III Año Triunfal.—El Gobernador Civil.

En BOINAS ROJAS se admiten esquelas mortuorias hasta las cuatro de la madrugada

RASGOS DE LA JORNADA

EL AMO

La crisis de Barcelona se ha resuelto del modo que era de esperar, aunque este modo no haya convencido aún a los catalanistas ni a los republicanos. En la zona roja no hay quien mande más que Moscú, que por eso y para eso es el amo. Moscú tiene comprometidos tantos intereses en dicha zona, que su influencia es decisiva. A cambio de tal concentración de intereses, derivados en la ayuda al marxismo que se dice español, cayeron en la esclavitud los que sirven la causa soviética, porque, sin una sumisión incondicional, no se hubiera allanado la U. R. S. S. a meterse en berengales ajenos. Los republicanos de una República que no existe y el catalanismo agonizante, pretendían el poder a título de elementos moderados y echándole la zancadilla a Negrin y sus compinches. Se olvidaban de que, pese a sus pujos de independencia, ellos son otros sometidos, aunque del género de vergonzantes. El titulado Gobierno había de reformarse, no como quisieran los conspiradores, sino a gusto, exclusivamente, de Moscú. Así, se ha visto que a los dos ministros dimisionarios los han sustituido con dos adeptos al Soviet, y que, por tanto, todo continúa lo mismo. Después de esto, Negrin ha marchado a Suiza para recibir instrucciones del amo. Los republicantes como Martintz Barrio, Marcelino y Companys, se han quedado a la una de... Moscú. Contra ese tinglado y sus soportes va la España nacional por los campos de la victoria. Habrá que raerlo todo para devolverle a nuestra Patria su integridad y su libertad, que están perdidas en manos de los rojos.



Comisión Inspector Provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra

PRESENTACION URGENTE

Para un asunto de su interés deberá pasarse en el día de hoy, de 11 a 12 ó de 4 a 6, por esta Comisión, el presunto caballero mutilado don José Ramos Toledo.

EL TIEMPO



Temperatura máxima: 30.20.
Temperatura mínima: 23.8.
Estado del Cielo.—Algo nuboso.—Nuboso.—Algo nuboso.
Sale el Sol a las 6.29 y se pone a las 20.7.

Vida Municipal

POR EL FUNDADOR DE LA AGRUPACION DE COFRADIAS

Nos manifestó ayer el Alcalde que le habían visitado el presidente de la Agrupación de Cofradías, don Enrique Navarro, y don Francisco Triviño, para invitarle a los funerales que el próximo lunes se celebrarán en sufragio del fundador de la Agrupación, don Antonio Baena Gómez, asesinado por los marxistas.

EN SUFRAGIO DE LOS MARRINOS ASESINADOS

También estuvo saludando el Comandante militar de Marina, don Manuel de la Cámara Díaz, acompañado de los señores don Tomás Bolín y don Eduardo Díaz para invitarle a los actos que en memoria de los marinos asesinados en Málaga se verificará el próximo domingo.

OTRAS VISITAS

Por último—agregó el Alcalde—han estado también visitando los señores don José González Marín, don Juan Piguera y una representación de las Hermanitas Carmelitas de El Limonar.

OFICINA DE COLOCACION OBRERA Y DEFENSA CONTRA EL PARO

AVISO

Para evitar una posible duplicidad de asientos y su repercusión en las estadísticas de Paro y Colocación y lograr la efectividad de los servicios que han de cuidar de la colocación de los trabajadores nacionales y especialmente de aquellos a que afecta esta orden, se pone en conocimiento del elemento patronal y obrero que por Decreto de 14 de octubre de 1937, del Ministerio de Organización y Acción Sindical, se declaró obligatorio para patronos y obreros el acudir aquéllos con sus avisos de puestos vacantes y éstos con los de falta de trabajo, haciendo la correspondientes inscripciones en los registros y oficinas locales de Colocación.

Y a fin de lograr la máxima eficacia en los servicios encomendados a esta oficina, deberán tener en cuenta uno y otro elemento las siguientes prevenciones:

Primero. Los patronos o empresarios, no tomarán obrero alguno a sus servicios sin que éste figure inscripto como parado en los referidos organismos.

Segundo. Los obreros no podrán colocarse con aquel patrón que no tenga hecha la correspondiente oferta de trabajadores a esta Oficina.

Tercero. Las ofertas y demandas de trabajo, por consiguiente, han de hacerse precisamente por intermedio de esta oficina local de Colocación, para que de ese modo puedan concebirse los datos que han de servir de base a las estadísticas del modo más fiel.

Por la importancia de este servicio y con el fin de asegurar el más exacto cumplimiento de las disposiciones emanadas de este Ministerio, espero del evado celo de aquéllos a quienes afecta esta Orden, su mayor cumplimiento para evitar transgresiones, que de cometerse serán debidamente sancionadas.

Málaga 18 de Agosto de 1938. III Año Triunfal.—El Presidente de la C. I.

DIPUTACION PROVINCIAL

DESPACHO Y VISITAS

El señor Presidente dedicó la mañana al despacho de los asuntos oficiales, recibiendo después las siguientes visitas:

Director de la Compañía de los Ferrocarriles Suburbanos, Decano del Colegio de Abogados, don Adolfo Hurtado Janer; señor Administrador de Aduanas, Cañónigo de esta S. I. C., don Juan Palomero, y alférez de Infantería don José Miranda Palomero; don Eduardo Bertuch, ltmo. Sr. Delegado de Hacienda con los jefes de dependencia de aquella oficina; abogado del Estado don Alberto Laberón Reboul; Comandante de Marina, acompañado del señor Bolín y de don Eduardo Díaz; Director facultativo del Hospital Civil, señor Gálvez Ginachero, acompañado del Cuerpo Médico y farmacéutico del Establecimiento; señor Campuzano; Director de la Academia de Bellas Artes, don Luis Díaz Giles; Ingeniero Jefe de Industria, señor Escribá; don Leopoldo Guerrero del Castillo; señora viuda del capitán Arjona; Director del Museo Provincial; Director y Secretario de la Escuela de Artes y Oficios; Ingeniero Jefe de la C.A.M.P.S.A. y el jefe de Agencia Comercio, don Ramón García Valdecasas, acompañado de don Juan María Sells; don Esteban Pérez Bryan; presidente y directivos de la Cámara de Comercio; jefe provincial del Servicio Nacional de Prensa, don Antonio Márquez; don Francisco Pastor; Delegada provincial de Auxilio Social, y don Alfonso de Miguel.

EL 85%

de los trastornos de la **digestión** son debidos a la acidez del jugo de su **estómago**

causa además de la mayor parte de las enfermedades que puede **Vd evitar y curar, tomando algunas cucharadas de**

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

El anuncio es una semilla que, bien abonada, fructifica con beneficiosos resultados

"Santa Inés"
Ladrillos, Tejas, Cerámica

Oficinas: Silvestre Fernández de la Somera, 2
Teléfono, 4281
Fábrica: Teléfono, 1648

Almacenes "El Candado"
— DE —
Sobrinos de Julio Goux
Ferretería - Hierros - Maquinarias - Cementos
— Ventas al detall y mayor —
ESPECERIAS 20 al 26. — Teléfono, 4329.

La solución de la crisis política produce latente inquietud en Barcelona

Un Gobierno soviético contra todos los partidos

El terror impone el silencio.—Los republicanos y los socialistas, relegados al último término.—La situación de la Esquerza y de sus jefes, no es nada halagüeña.—Aguirre e Irujo huyen de Barcelona y se refugian en Francia.—La Vanguardia era el órgano de Negri.—Gana cuerpo en Cataluña la idea de rendirse a FRANCO

LA SITUACION DE COMPANYS Y LA ESQUERRA ES HARTO COMPROMETIDA Y DIFICIL

PARIS, 18.—El golpe de fuerza ideado por el Komintern en Barcelona, ha tenido, según los informes y noticias que se reciben, pleno éxito. Los partidos republicanos y socialistas han sido ganados por la mano, pues no supieron que Moscú, teniendo en cuenta su afán de dar la sensación a los países democráticos de que el Gobierno republicano español había moderado sus impulsos revolucionarios de los primeros tiempos, iba a hacer ahora este golpe, anulado tan desastrosamente a los republicanos y socialistas.

Martínez Barrio, que en días anteriores se mostró activo en sus conferencias y cabildos, recibió la visita de Giral y Ferrnando de los Ríos, el último de los cuales esperaba órdenes en el sentido de apoyar a los republicanos, pero Martínez Barrio se limitó a decirle que aguardase unas horas. Por la noche de los Ríos recibió orden de continuar en el Gobierno.

La situación de Companys y de la Esquerza es harto comprometida y difícil. El Gobierno de la Generalidad que de hecho ha desaparecido, se encuentra con que en el Gobierno central no tiene ningún representante, desde que Aguirre ha sido sustituido por un partidario de Comorera, el enemigo más terrible que tienen la Generalidad y Companys.

Los socialistas permanecen mudos y la prensa uniformemente elogia la modificación del Ministerio. La consigna recibida por los diarios es la de insistir hasta la machaconería en que el Gobierno Negri continúa siendo el Gobierno de unión nacional, no obstante faltar las representaciones de los únicos partidos republicanos con fuerza propia.

AGUIRRE ABANDONA ESPAÑA CON DIRECCION A BAYONA

BARCELONA, 18.—Aguirre salió en las primeras horas de la tarde de hoy con dirección a la frontera. Dice que se dirige a Bayona.

La suspensión del diario "La Vanguardia" ha causado sensación, pues se trata del periódico de más tiraje y más leído en el Extranjero y cuyo número de lectores es superior al de todos los demás diarios de Barcelona juntos. Además se da el caso de que era el órgano de Negri y en su redacción figuraban los más destacados elementos periodísticos de los restos del azafrán.

Lo cierto es que en estos momentos Barcelona aparece sometida por completo a Moscú y no se observa ninguna reacción.

IRUJO CAMINO DEL DESTIERRO

BARCELONA, 18.—La conversación entre los republicanos vascos por la expulsión de Irujo es muy grande, notándose

cierta inseguridad entre ellos. Los señores sacerdotes vascos que estaban decididos a seguir la política de Barcelona, parecen dispuestos, ante la creación de un Gobierno plenamente marxista, a emigrar a Francia.

Se reciben noticias de que el ex ministro Irujo ha emprendido su viaje a París, camino del destierro.

EN CATALUSA TOMA CUERPO LA IDEA DE RENDIRSE A FRANCO

BARCELONA, 18.—Reina en los medios catalanistas el más vivo descontento por la solución de la crisis.

Entre Aiguadé y Companys hubo escenas violentas y se dice que ante la violación del Estatuto catalán por parte del Gobierno marxista, la idea de rendirse a FRANCO va tomando cuerpo en Cataluña.

NEGRIN RECIBIRÁ DETERMINADAS VISITAS EN ZURICH

ZURICH, 18.—Se ha sabido que el presidente Negri, en su estancia en esta ciudad para asistir oficialmente al Congreso Mundial de Fisiología, recibirá determinadas visitas importantes.

EL MOMENTO INTERNACIONAL

Los checos vuelven a atacar a los alemanes sudetes cuando se hallaban en una manifestación

La prensa inglesa cree que la visita a Alemania del general Guillemin podrá tener el resultado de una inteligencia entre las potencias occidentales para un pacto aéreo.—El Presidente Roosevelt ha dicho en un discurso que los EE. UU. no permanecerían ociosos si el Canadá fuera atacado por cualquier otro imperio.

LA PRENSA INGLESA Y LA ESTANCIA DE GUILLEMIN EN ALEMANIA

LONDRES, 18.—La visita a Alemania del jefe de las fuerzas aéreas francesas, general Guillemin, y la cordial acogida de que fue objeto en dicha nación, sigue despertando la mayor atención de la Prensa inglesa.

La opinión es que la visita del general Guillemin podrá tener el resultado de una inteligencia entre las potencias occidentales para un pacto aéreo.

VUELVEN LOS CHECOS A ATACAR A LOS ALEMANES SUDETES

PRAGA, 18.—Con motivo de la toma de posesión del nuevo Alcalde sudete alemán de Bruch, se han registrado nuevos incidentes.

Una manifestación compuesta de cinco mil alemanes sudetes se hallaba reunida en la plaza principal del Alcalde, siendo interrumpida por los checos, los cuales, sin que la policía interviniera, atacaron gran número

de personas que fueron detenidas por incidentes del día 9 de Abril. 77 están todavía en la cárcel.

CONDECORACION ALEMANA AL PRESIDENTE DE LA GENERAL MOTORS

NUEVA YORK, 18.—El cónsul general de Alemania ha entregado al presidente de la General Motors la Orden de la Aguila Alemana, que le ha sido concedida por el Führer.

SE CONFIRMA LA DETENCION EN MOSCU DE LA VIUDA DE LENIN

BERLIN, 18.—Se confirma la noticia según la cual la viuda de Lenin ha sido detenida en Moscú.

LOS DUQUES DE GLOUCESTER EN EGIPTO

EL CAIRO, 17.—Los duques de Gloucester llegarán mañana a Alejandría. Por la tarde serán recibidos por el Rey Faruk. (DNB).

VIDA OFICIAL

VISITAS AL VICEPRESIDENTE DEL GOBIERNO

BURGOS, 18.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Extranjeros, general Gómez Jordana, recibió la visita del representante de Chile en España. También fue cumplimentado el conde de Jordana por nuestro representante en Manila.

EN EL MINISTERIO DEL INTERIOR

BURGOS, 18.—El ministro del Interior fue visitado por el gobernador civil de Zaragoza, por el de Logroño y el de Pontevedra. También recibió a los jefes provinciales de Granada y Almería.

DISPOSICIONES OFICIALES

Se convoca un curso para la formación de tenientes provisionales auxiliares de Estado Mayor y otro para la de alféreces provisionales de Infantería

BURGOS, 19.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden concediendo autorización gratuita para viajar a la Jefatura de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Orden del Servicio Nacional de Agricultura dando instrucciones para cumplimiento de la orden de 18 de Mayo, referente a la producción de harina.

Orden de la Jefatura de Mobilización convocando en idénticas condiciones que los anteriores, un curso para la formación de tenientes provisionales auxiliares de Estado Mayor en la Academia de Valladolid, y otro de alféreces provisionales de Infantería, en las de Granada, Avila y Dar Riffen.

El primero durará treinta días y el segundo dos meses. El plazo de admisión de inscripciones terminará a día 1 y 6 de Septiembre, comenzando los cursos los días 15 y 20 respectivamente.

CRÓNICA DE LA GUERRA

Gigantescas proporciones de la derrota enemiga en el Ebro

El enigmático "camarada Modesto" fracasó como jefe de la ofensiva roja

Una formación de resucitados a lo largo de los caminos

Frente de Levante, 18.—Los cronistas de la guerra seguimos hablando de los desastres sufridos por los rojos en la orilla derecha del Ebro, y un día y otro repetimos la afirmación. Nadie duda de las proporciones gigantescas del descalabro sufrido en una empresa, en la que de antemano sabía el mando rojo que habían de fracasar sus unidades, lanzadas a un desastre militar previsto, con miras, no a los campos de batalla de España, sino a los campos de la lucha política internacional.

Ayer crucó por el teatro de la guerra, asomándose a la línea en que estaba entablado un duelo entre nuestra artillería y la rusa y francesa, que tiraban desde el otro lado del Ebro. Por la carretera de Gandesa a Batea llegaban un tropel de prisioneros, pertenecientes a unidades catalanas y extranjeras, que quedaron deshechas en la ofensiva por nosotros desencadenada. Hablamos con algunos de ellos—ninguno podía librarse de la terrible excitación nerviosa que les había producido las escenas de que habían sido testigos y, afortunadamente, supervivientes—desde que fueron concentrados en la izquierda del río, y el enigmático jefe que había de guiarles en el paso del Ebro, el "camarada Modesto", de quien ellos no sabían más que el nombre, sospechando, únicamente, que se trata de un militar extranjero muy conocido en las organizaciones antifascistas; desde aquel instante en que el "camarada Modesto" les habló con torpe palabra e indefinible acento, tuvieron la convicción de que se les llevaba a la muerte, y que sus unidades iban a quedar sobre las cumbres del lado de acá del río, como sobre

el yunque, para que la contraofensiva de FRANCO las machacase. Ahora, caminando por los polvorientos caminos que llevan a Batea los prisioneros se sienten felices. Han salvado la vida y están lejos del infierno de aquellos barrancos visitados por la aviación, castigados por la artillería; se sienten

Francia quiere que se implante en España el comunismo

Para que nuestra Patria quede débil y fraccionaria

En nombre de la democracia, Francia pretende implantar el comunismo en España, porque sabe que con su aliado asiático, España sería débil y fraccionaria. Sin embargo, Francia se estrella siempre con el espíritu guerrero del español y algún día habrán de convenirse en París, de que hay en el mundo empresas más fáciles que la de dominar al pueblo español.

Esta actitud secular de Francia frente a España, ha cristalizado hoy día en el sentimiento de los españoles que ven en el país vecino su enemigo natural. Todo español sabe hoy que está luchando contra Rusia y contra Francia. Todo el mundo sabe, y los españoles los primeros, que si no fuera por esta política francesa de intervención, haría ya tiempo que la guerra de España estaría concluida y por consiguiente no se derramaría ya ni una gota más de sangre española.

Hasta ahora se venía haciendo siempre en España la distinción entre la Francia del Frente Popular y la Francia auténtica, que se la suponía contraria a esta política antiespañola, pero a medida que la intervención francesa se va haciendo más descarada y patente, a medida que se va generalizando y ampliando la ayuda francesa al ejército rojo español, este distinguo va desapareciendo y los españoles empiezan a comprender, que la política francesa frente a España no puede circunscribirse al Frente Popular, que no hace más que seguir la tradición ininterrumpida desde los días del Cardenal Richelieu. Igual que Francisco I se aliaba con el Turco para lograr la seguridad interna de Francia y de paso destruir a España, hoy el Frente Popular francés se alía con el Soviet frente al auténtico pueblo español que se esfuerza por ser libre y fuerte.

El mismo punto de vista mantuvo Lenin respecto a España cuando afirmó: «El que domine en España, ganará la próxima guerra». Pero que sepa Rusia y que sepa Francia, que sólo España, la España auténtica que conduce a FRANCO, será la que domine en España y entonces podrá cumplirse la profecía de Lenin.

La Exposición Nacional de "Auxilio Social"

Se inaugurará el próximo martes en Bilbao

BILBAO, 18.—La Exposición Nacional de Auxilio Social, que tendrá lugar en Bilbao, en los jardines del Instituto, con amplitud de diez mil metros cuadrados, se inaugurará el próximo martes, 23 de agosto, a las diez y media de la noche.

Se ha retrasado la fecha de la inauguración para que puedan acudir de Burgos y Valladolid las autoridades, porque el domingo 21, por los actos que se celebran en Valladolid, no era posible.

El entusiasmo por esta Exposición es indescribible, pasando

de 3.500 los regalos del pueblo de Bilbao para la gran tómbola que figurará en la Exposición, y los donativos en metálico llegan a las 13.000 pesetas.

La Exposición constará de un parque zoológico, con cefalotes, conejos, camellos y osos y la exposición de pájaros más completa de la España nacional. La Delegación de Cinematografía del Ministerio del Interior filmará una película de este extraordinario acontecimiento.

En el teatro al aire libre actuarán grandes artistas y los famosos orfeones donostiarra y pamplonés.

libres de aquel cielo, cruzado día y noche por los proyectiles, que trazan una permanente red de muerte sobre los marxistas que se embarcan para cruzar el Ebro. Los prisioneros suministran datos de gran valor, que confirman la magnitud del desastre sufrido por el cuerpo de ejército que el cabecilla «Modesto» llama del sur del Ebro.

La 11 división ha quedado deshecha. El tercer batallón de la 9.ª brigada, tuvo que reunir a sus soldados dispersos, refundiéndose la unidad en una sola compañía. Del batallón, quedaron únicamente 117 hombres; el segundo batallón de la misma 9.ª brigada, de la misma 11 división, quedó reducido a 143 plazas. El batallón divisionario de la 11 división, ha tenido 400 bajas. La 1.ª brigada ha quedado reducida a un batallón. Puede decirse, según el autorizado y coincidente testimonio de nuestros prisioneros, que la 11 división ha desaparecido por completo y que la 10 brigada ha sido aniquilada, igualmente. Se explica, pues, la alegría de estos prisioneros, para los cuales, por paradoja, la cautividad es liberación. No era el paso de aquellos hombres que, cargados con sus mochilas y mantas, caminaban por las sendas polvorientas que llevan a Gandesa y Batea, el paso triste de una tropa de vencidos; yo advertía el paso alegre de una formación de resucitados.

¡Ahí era nada! Se habían librado de la muerte y de la permanente angustia, que es la vida en la orilla del Ebro, para las unidades marxistas que Vicente Rojo, y Hernández Sarabia, confiaron al enigmático "camarada Modesto", bajo cuyo nombre español bien pudiera ocultarse el de un militar extranjero, y eso de «Modesto» no fuera más que el antifaz de una soberbia empleada en daño de nuestra Patria.

JUSTO SEVILLANO.

Se constituye en la zona roja la Comisión Permanente de Defensa Nacional

La preside Luis Arasquistain

BARCELONA, 18.—Se ha constituido la comisión permanente de defensa nacional.

Está presidida por Luis Arasquistain.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

El conflicto obrero del puerto de Marsella dará motivo a una intervención militar del Gobierno francés

En Palestina se va a fundar una colonia judía que llevará el nombre de León Blum.—En los astilleros de Copenhague los obreros abandonaron su labor porque el calor les impedía trabajar.—Acaba de constituirse nuevo Gobierno en El Ecuador.—Se confirma la detención en Moscú de la viuda de Lenin.

NUEVO GOBIERNO EN EL ECUADOR

QUITO, 18.—El doctor Manuel Borrero, que fue elegido recientemente presidente del Ecuador, acaba de constituir nuevo Gobierno, de cual asumirá personalmente la dirección.

El Ministerio de Negocios Extranjeros ha sido confiado a Julián Donoso, el del Interior a Bustamante y el de Hacienda a José Carbó.

Donoso es miembro del partido conservador, mientras que los restantes ministros pertenecen al partido liberal. Los socialistas recusaron su participación en el nuevo Gobierno.

UNA GRAN COLONIA JUDIA LLEVARA EL NOMBRE DE LEON BLUM

PARIS, 18.—En muchos círculos políticos se deplora la creación en Nueva York de un comité de altas personalidades judías americanas que el fin de fundar una gran colonia judía en Palestina que llevará el nombre de León Blum.

También se lamentan estos círculos de que el presidente del Frente Popular francés haya dado su aprobación a esta iniciativa, sobre todo en los momentos en que Inglaterra se esfuerza en dominar el terrorismo en Palestina para encontrar solución al angustioso problema racial de esta región.

LOS OBREROS DE AALBORG ABANDONAN EL TRABAJO A CAUSA DEL CALOR

COPENHAGUE, 18.—Los obreros de los astilleros de Aalborg han abandonado el trabajo desde hace dos días a causa del calor excesivo—dicen ellos—, que les impide trabajar.

La dirección de los astilleros ha denunciado el caso a los Tribunales.

Es la primera vez que la justicia se ocupa de una cuestión semejante.

EL CONFLICTO DEL PUERTO DE MARSELLA

MARSELLA, 18.—El ministro de Trabajo sigue haciendo los mayores esfuerzos para solucionar el conflicto del puerto de Marsella. Ayer celebró una re-

Ya no saben qué hacer

Ahora recurren los rojos a la Sociedad de Naciones para combatir los bombardeos de la aviación naciona

BERNA, 18.—Los cabecillas de la España roja, no consiguiendo combatir a la aviación nacional, preparan una ofensiva contra ella por medio de un arbitraje del organismo ginebrino.

Los rojos han solicitado su intervención en el orden del día de la primera asamblea, un informe sobre el bombardeo de las poblaciones civiles.

AVISO A LOS PINTORES

ACEITE DE LINAZA COMPLETAMENTE PURO
PINTURAS PREPARADAS Y EN PASTA
ESMALTES—BARNICES

JOSE GALVO CARO—PASEO DE LA FAROLA—TL. 1133

Delegación de Orden Público de Málaga (Provincia)

SALVOCONDUCTOS

Con el fin de evitar perjuicios y gastos a las personas que constantemente se presentan en la Inspección de Fronteras Sur (La Línea) en petición de dicho documento, sin ser portadores de los documentos prevenidos, se hace conocer por la presente que el régimen que en ella se sigue, con arreglo a lo ordenado por la superioridad, es el siguiente:

Primero. Para salir o entrar en España es imprescindible el pasaporte internacional y salvoconductor de paso de frontera.

Segundo. La referida Inspección sólo está autorizada para concederlos por una sola vez y en caso de urgencia a aquellas personas que así lo acrediten, para cuyo fin han de ir debidamente documentadas a este efecto por el Ilmo. Sr. Delegado de Orden Público de la respectiva provincia, quien tampoco lo concederá a ninguna persona sino transcurrido por lo menos un mes desde la última vez que utilizó este procedimiento de paso.

Tercero. Con arreglo a la norma tercera de las instrucciones de S. E. el GENERALISIMO de 2 de diciembre pasado, quedan exceptuados del requisito de salvoconductor los diplomáticos de las naciones que nos han reconocido y que tengan su destino en España, que podrán pasar libremente la frontera, siendo considerados como tales diplomáticos los embajadores, ministros plenipotenciarios, cónsules y agentes consulares, súbditos de sus países.

Cuarto. Los extranjeros se rigen por las instrucciones de S. E. el GENERALISIMO de 2 de diciembre, modificadas por circular de 16 de febrero anterior, en el sentido de que los salvoconductos que expidan los delegados de Orden Público de Puertos y Fronteras para los extranjeros que abandonen el territorio nacional deben limitarse con preferencia a los de salida solamente, reservando los de salida y entrada para casos excepcionales o de verdadera urgencia y negando ambos a los que por segunda vez dentro del mismo año lo pretendieren, que deben solicitarlo del Excmo. Sr. Ministro de Orden Público, salvo siempre que en ello se irrogare un grave perjuicio al extranjero, en cuyo caso, en consonancia con el apartado c) de la norma cuarta de las instrucciones sobre salvoconductos, podrán ser expedidos por dichos delegados de Puertos y Fronteras.

Anunciad en este diario y obtendréis rápidos beneficios. Un anuncio vistoso y bien emplazado es el mejor portavoz de una industria o comercio

AUTOMÓVILES PORTILLO
Servicio diario de viajeros para
ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA
Salida: 8 de la mañana.
para **LA LINEA**, a las 13'30
Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889 -- MALAGA

POR RADIO MALAGA

EL CAUCHO SINTÉTICO

Nuestra emisora local EAJ 9, en su emisión hispano-germana, radió ayer, jueves, un trabajo sobre el plan cuatrienal.

Con motivo del cuarto aniversario de su elevación al Poder, Adolfo Hitler pronunció un discurso, repitiendo su deseo y esperanza de establecer con todos los países vecinos buenas y cordiales relaciones. Añadió que Alemania se preocupa de este problema para resolverlo con intercambios más amplios de productos.

El d'sorden general que se ha apoderado en las distintas producciones de los pueblos y sus relaciones han obligado a Alemania al plan cuatrienal. Hitler, que quiere trabajo y pan para su pueblo, ha incluido dentro de este plan la producción sintética de la gasolina y el caucho.

El caucho sintético alemán se llama buna. En el año 1909, un químico alemán logró producir por primera vez caucho sintético. Al cabo de treinta años, cerca de la aldea de Schnoppau, entre la ciudad de Merseburg y Halle, ha sido inaugurada la primera fábrica alemana de buna.

Igual que con otras materias primas fabricadas por la vía sintética, se ha visto que no se ha producido sólo un sustitutivo, sino sobresaliente en cualidades, resistencia a la rotura, al aceite y a la gasolina.

Según ensayos, neumáticos de automóvil fabricados con buna tienen casi la doble duración de los de caucho natural.

Es admirable la hazaña realizada por los químicos y técnicos alemanes en el curso de una sola generación.

Obligada Alemania a salvaguardar su independencia en el dominio de las materias primas por medio del plan cuatrienal, los éxitos que obtenga de estos descubrimientos beneficiarán no sólo a Alemania, sino al mundo entero.

SI USTED LEE UNA SOLA VEZ B O I N A S R O J A S LO LEERÁ DIARIAMENTE

Le interesa



Agencia técnica para propaganda en todas sus formas

Originalidad Eficiencia y Economía

Empresa Publicitaria

DIANA

Teléfono, 2229 Apartado, 279

RADIO MALAGA-ONDA CORTA DEL GOBIERNO CIVIL

Radia en sus emisiones de nueve y media desde hoy hasta el domingo:

LAS GOLONDRINAS

HOY SABADO DOMINGO
Primer acto Segundo acto Tercer acto

Fermeables noches de arte que ofrece además retransmitidos por los equipos de altavoces colocados en el Parque.

VIDA CATOLICA

SANTORAL SANTOS DE HOY

El Purísimo Corazón de María. Ss. Magno, ob.; Julio, Andrés, Tecla, Agapio, mrs.; Luis, ob.; Donato, pb.; Mariano, Rufino, cfs.; Juan Eudes.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS En San Bernardo. Mañana, en la misma iglesia.

CULTO PERMANENTE AL SANTISIMO SACRAMENTO

En la iglesia de Reparadoras se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la santa misa a las siete.

La bendición y reserva es a las seis de la tarde.

Para las escuelas del Ave-María

UN LIBRO POR CARIDAD

La incultura y la brutalidad marxista, destruyó y robó cuanto podía ilustrar a los niños de las Escuelas del Ave María, hijos de las clases más modestas de nuestros barrios obreros. Siendo de absoluta precisión para los seminarios el uso de la biblioteca instructivo-recreativa, rogamos a cuantas personas puedan desprenderse de cuentos, historietas y otros libros propios para el entretenimiento de los niños, tengan la caridad de enviarlos a esta Redacción, Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23, o a las Escuelas del Ave María, en el Pasillo de Natera.

Ya se han recibido algunos ejemplares, que agradecemos mucho, en nombre de los niños y esperamos que seguirán enviándonoslos.

DELEGACION DE HACIENDA

(INGRESOS Y PAGOS)

Por diferentes conceptos ingresaron ayer en esta Tesorería de Hacienda 145.127,98 pesetas.

Se efectuaron pagos por valor de 311.598,71 pesetas.

La necesidad ineludible de atenernos al cupo de papel asignado a cada periódico, que limita a ocho el número de nuestras páginas, nos obliga, sintiéndolo mucho, a rogar a cuantos nos envían originales para su publicación, que los redacten en las menores líneas posibles, ya que de otro modo, tendríamos que reducirlos o suspenderlos forzosamente, en atención a las causas expuestas, y para dar cabida a todas las informaciones de actualidad, que son de urgencia e inaplazables.

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro

Suministro de fuerza de alta tensión para la industria
Oficina, Maestranza, 2. - Teléfono 1400. - Málaga

Anuncios NIETO

Delegación Provincial de Trabajo

Jurisdicción y Armonía del Trabajo

EL PERSONAL QUE TRABAJA A DOMICILIO

Por ser motivo de singular preocupación todo cuanto se refiere al trabajo a domicilio...

- 1.º Clase de industria o trabajo. 2.º Nombre y apellidos del patrono. 3.º Domicilio de la industria...

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento de la clase patronal interesada.

MULTAS POR INCUMPLIMIENTO DE ESTADÍSTICAS DE PARO INVOLUNTARIO

Por incumplimiento del Servicio de Estadística semanal de paro involuntario...

Alcañón, Alfarate, Alfaratejo, Algarrobo, Algotocén, Almachar, Almargen, Alcazina, Alpedaibre, Archez, Atajate, Benadad, El Argalón, Benahavis, Benamargosa, Benamocarra, Benarrabá, Borge, Izate, Izán, Manilva, Montejaque, Ojén, Peñarubia, Pariana, Pizarra, Puñera, Saleres, Sayalonga, Sedella, Sierra de Yeguas, Totalán, Villanueva de Algaidas, Villanueva del Rosario, Villanueva de Tapia, Viñuela y Yunquera.

ECOS DE SOCIEDAD

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la distinguida esposa de nuestro querido amigo el maestro nacional don Luis del Valle Zamudio.

Les hacemos presente nuestra felicitación.

CON HERIDAS

Para atender a la curación, en uno de los hospitales de Málaga, de las heridas que sufrió en el frente, ha llegado nuestro querido amigo el joven sargento de Infantería don Manuel García Suárez.

REUMA VIAS RESPIRATORIAS

Balnearios de Alhama de Granada

Temperada 20 Mayo a 20 Octubre

SOLICITE INFORMES

Teléfonos del Gobierno Civil

Table with 2 columns: Department and Phone Number. Includes Secretaría oficial (3223), Secretaría particular (4139), Departamento de Radio (4085), Abastos (4270).

Quando en Santander mandaban los rojos

Ni ante el dolor de una madre...

Por A. PEREZ DE OLAGUER

DOÑA Evangélica del Poo Fernández de Crespo tenía varios hijos y un corazón muy grande para quererlos.

Fué en los días aquellos de la ola roja en el Norte... Cuando la madre oyó decir que su hijo Miguel había sido detenido, sintió frío en el alma.

La madre tenía en la "checa" de la calle del Sol, donde fue llevado Miguel, un amigo, empleado allí de ordenanza, que se apresuró a hacerle la confidencia: su hijo se encontraba gravemente enfermo.

Acudió la enitada con la angustia lógica, dado lo apremiante del caso. Ella esperaba una sorpresa trágica.

Su hijo, señora, ha sido asesinado bárbaramente por los policías Julio Martínez y Miguel Pescador y también por Castanedo, el ayudante de Neila...

El rostro de la madre, ante la brutal noticia, reflejó un estupor lívido. Pero no tembló y con acento firme con voz segura, rogó:

Quiero verle... Su amigo, el ordenanza, la empujó suavemente. Subió la escalera amplia. Llegó a una sala pequeña. Era el antedespacho del comisario rojo.

Y en un rincón, tendido en el suelo de madera, empapado de sangre, se veía un cuerpo tapado por una manta y la cabeza cubierta por un saco. Algo quedaba a descubierto, sin embargo, para poderle identificar, y de una manera determinada los pies, con los zapatos conocidos y familiares.

Hijo mío! Miguel! Dios Santo! Qué te han hecho?

La madre, de rodillas, se arrastró junto al cadáver de su hijo, que había caído muerto a vergajazos, unas horas antes. En aque momento se cruzó en su camino Castanedo:

Fuera de aquí!

La empujó violentamente y la arrojó escaleras abajo. Fué entonces cuando surgió la figura espectral, el rostro demacrado, la sonrisa imbrutecida, de Neila.

A la calle en seguida!

Y ayudó a su compinche en el trato bárbaro, acompañando los golpes, incalificables, y luego alofeteó, personalmente, a la mártir con ensañamiento y violencia tal, que saltaron rotos los dientes, que quedaron allí en el suelo entre coágulos de sangre, como una muestra viva y espeluznante de la barbarie.

Desvanecida, vacilante, la infeliz mujer rodaba por las escaleras y fué a detenerse en los brazos espesados de un caballero al que subían sus verdugos para fusilarlo, como lo hicieron unas horas después, y que suavizó con su generosa ayuda aquella caída que acaso, al final de los tramos, hubiera sido mortal.

Quiero ver a mi hijo!

No!

Quiero besar su cadáver!

No!

Quiero cerrar sus ojos!

No!

fué a terminar, maltrecha y de-mayada... Cuando volvió en sí horas más tarde, se encontró bañada en agua de los cubos de ella que en gran cantidad le habían arrojado los policías marxistas, para hacerla volver en sí.

Se fué a su hogar, transida de dolor. Más que físico, con ser tan inhumano, era el suyo un dolor moral muy grande... Por haber estado junto al cadáver de su hijo y no haber podido besarle, por no quedarle el consuelo, inefable, de haber cerrado con sus manos pálidas sus ojos yertos. Por no haber podido trazarle, en la frente lacerada, una cruz bendita, símbolo augusto de su martirio...

Y aún porfió la dama en reclamar el cuerpo de su hijo, para darle amorosa sepultura. Pero desvaneció sus ilusiones el hijo de uno de sus asesinos, que comunicó personalmente a un hermano de la víctima:

Es inútil... Me ha dicho mi padre que Miguel está sirviendo en este momento de comida a los tiburones.

González Marín se dispone a llevar valientemente la maravilla de su arte a Francia

Dará tres recitales en la Sala Pleyel de París, donde izará la bandera nacional y las de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Hemos recibido la noticia con inmensa satisfacción. Satisfacción, por el rasgo meritorio y valiente de nuestro paisano el ilustre artista Pepe González Marín, quien, después de dar unos proyectados recitales en Burgos, a beneficio de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., y por el Norte, para nuestros gloriosos heridos de guerra, marchará a París, con objeto de actuar en la Sala Pleyel, donde dará tres recitales que serán una corroboración de su arte magnífico en tierra francesa.

Pero no es sólo la decisión firme y atrevida de llevar la embajada de su fina vena artística quien tiene una raigambre tan eficiente con la Cruzada sublime de la auténtica España. Es algo más. Mucho más. González Marín, vocero maravilloso de la verdad nacional, izará en París, pulmón y sede de la gran ayuda al marxismo español, las banderas mil veces gloriosas de España y de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El Abate Sexi y sus recitales

El del próximo lunes lo dedica el Abate Sexi a la Excma. Diputación Provincial y a su dignísimo presidente, camarada Ignacio Muñoz Rojas.

El programa, magnífico, como todos los que hasta ahora viene poniendo el Eustre artista, es el siguiente:

Primera parte. — Fantasía de la ópera "Aida", Seybagli; "Serenata", Malats; Presto, final del "Concierto núm. 1", Mendelssohn. Segunda parte. — "Rapsodia andaluza", Ocón; célebre "Bolero", Ocón (a petición); "Impromptu en la b mol", Schubert; "Folada en la b mol", Chopin.

Con tal programa aseguramos de antemano otro nuevo triunfo al genial concertista, tan celebrado ya en nuestra bella ciudad y fuera de ella.

Y era verdad. Porque después de los acontecimientos narrados, por orden sin duda de Neila, el cadáver de Miguel Crespo de Poo, tierno doncel de quince años, había sido arrojado al mar.

¡Ah! Estoy seguro... Los peces, más comprensivos que los hombres, que no se movían ni ante el dolor de una madre, respetarían al mártir... Y las olas besarían, con amor, su cuerpecito destrozado, supliend con su abrazo aquellas caricias maternales, que no pudo gozar.

Y mientras tanto, la madre buena lloraba lágrimas de sangre, ante la barbarie canalla, que le negaba el consuelo más sagrado.

Pero Cristo, que lo tuvo al ver a su Madre al pie de la Cruz, derramaría, estoy seguro, su gracia divina sobre aquella infeliz mujer desolada.

Y le abriría el alma a sus consuelos inefables y le diría que su hijo, con la sublime inocencia de sus quince años, disfrutaría en el Cielo de la paz reservada a los santos y a los mártires.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.



Jefatura Provincial del Movimiento

El jefe provincial del Movimiento, camarada Juan Parata, despachó ayer con las jefes provincial y local de la Sección Femenina y con el inspector de la provincial, camarada Frixas. Recibió las visitas de camarada José González Marín y del jefe local de Granada.

Sección Femenina ESPECIALIZADAS EN EDUCACION FISICA

Todas las camaradas de la Sección Femenina que se encuentren especializadas en Educación Física (gimnasia, rítmica, juegos, deportes, bailes regionales, danzas de interpretación musical, atletismo y cantos regionales), deberán presentarse hoy viernes 19, a las seis de la tarde en punto, en esta Jefatura local.

Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales PAQUETES DEVUELTOS

Relación de paquetes devueltos de los distintos frentes, dirigidos a los siguientes combatientes:

- Francisco Rojo Ruiz, Juan Alarcón, Juan Machuca Gómez, Amador Serna Gómez, Andrés Florido Florido, Miguel Angel Sánchez Garcés, Antonio Leal Leal, Juan Pérez Barranco, Joaquín Ruiz Naranjo, Cristóbal Molina Ramos, José Sánchez Juste, Francisco Arual Bañó, Rafael Marfú Muñoz, Martín Gómez Mora, Antonio Malagana Zafra, Manuel Segovia Bueno, José Aviñuela Muñoz, Emilio Pardo Moreno, Antonio Lorente Reinaldo, Bernardo Sánchez González, Antonio Bueno Bermúdez, Rafael Arias Postigo, Pedro Eusté, Eustaquio Iguaen, Antonio Peñeque Fuentes, Domingo Lozano, José López Ortega, Francisco Rubio Trujillo, Manuel Ortiz Bonilla, Victoriano Díaz, Antonio Moreno Botella, Francisco Arjona Melis, Antonio Merino Campos, José Carlos Marfil, Juan Aragón Martín, Rafael Delgado Ares, Rafael Gallardo Claros (dos paquetes), Francisco Quintero Postigo, Antonio García Montes, Antonio Rodríguez Rubio y Juan Ruiz Fernández.

¡Atención! ¡Atención! ¡Atención!

Próximamente se celebrará en el Teatro Cervantes un magnífico festival a beneficio de los talleres femeninos de la O.N.S. Esperamos que constituya un gran éxito para sus organizadores, dado lo interesante del programa.

En este acto intervendrá la conocida y aplaudida primera actriz María Mazaréjo, cuyos méritos artísticos son tan relevantes.

SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 82 Ramos Hermanos

Información de la España liberada Cartelera

Aumenta el contrabando de armas para los rojos

(Informaciones detalladas de los diarios italianos)

TEMA POSESION DEL CARGO EL DIRECTOR DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

SANTANDER 18.—En el Ministerio de Organización y Acción Sindical prestó juramento y tomó posesión de su cargo el director del Instituto Nacional de Previsión, señor Jiménez Viciente, asistiendo el vicepresidente del Instituto, otros jefes del mismo, jefes del Ministerio y otros funcionarios.

Después del juramento, el ministro, señor González Bueno, pronunció un breve discurso, en el que después de advertir que el Instituto comenzará una nueva vida, continuó diciendo en resumen lo siguiente:

“El Instituto conservará su autonomía, porque así puede cumplir mejor su misión; pero yo anuncio que ejerceré sobre el Instituto un severo control. Entiendo que es preciso que el Instituto, sentando el estilo nacional-sindicalista, sea conocido por los trabajadores y vean en él la obra que les ayude y les ampare en la desgracia y en la vejez.

Habrà que estudiar la organización del Instituto para que tenga más contacto con los sindicatos, lo cual permitirá que su labor sea conocida y valorada por los trabajadores, pudiendo, además, hacerse una vigilancia más estrecha del cumplimiento de las leyes sobre seguros y extender la acción del Instituto. Por esto, los sindicatos verticales han de procurar el rendimiento extraordinario de Instituto Nacional de Previsión.”

Terminó el ministro prometiendo ayudar al Instituto y gritando ¡Arriba España! y ¡Viva FRANCO!

EL CAMPAMENTO GENERAL ARANDA, DE LAS O. J. DE CASTELLON

CASTELLON 18.—Se ha inaugurado el Campamento General Aranda, que las Organizaciones Juveniles tienen establecido entre un bosque de aquellas alturas. Posee alumbrado eléctrico y están perfectamente montados los servicios religiosos, sanitarios, de intendencia, etc.

Docientos fiechas y cadetes de Castellón concurren a este campamento.

EL CONGRESO DE LA ASOCIACION ESPAÑOLA PARA EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS

SANTANDER, 18.—Mañana, a las once, tendrá lugar la sesión inaugural del XV Congreso de la Asociación Española para el progreso de las Ciencias, que no pudo celebrarse en Septiembre de 1936 en Santa Cruz de Tenerife, donde había sido convocado.

La coincidencia del Congreso con el primer curso para extranjeros organizado por el Ministerio del Interior y con el aniversario de la muerte de Menéndez y Pelayo, le dará más elevada significación.

INSIGNIAS DE TENIENTES HONORARIOS A LOS VETERANOS CARLISTAS

PAMPLONA, 18.—El próximo domingo se celebrará en Tafalla el acto de imposición de insignias de tenientes honorarios a los veteranos carlistas.

A las diez de la mañana se celebrará una misa, asistiendo los veteranos carlistas que ocuparán lugar preferente y el Ayuntamiento en corporación.

Terminada la misa, en la plaza de Navarra se celebrará el acto de imponer las insignias de tenientes honorarios concedidas por el CAUDILLO a los veteranos.

Terminado este acto hará uso de la palabra el miembro de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Jesús Elizalde.

Al medio día los veteranos y las autoridades asistirán a un banquete en honor de aquéllos.

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 18 de Agosto es el

817

Comprad el cupón de los ciegos. Así colaboraréis al desenvolvimiento de una interesante obra social cristiana.

Nuestros teléfonos:

2941- 3925

CINEMA DEL SOLDADO.

Servicio Nacional de Propaganda, Teléfono 4096.—De 5 a 12 de la noche. Hoy la graciosa y divertida película **Caballeros rústicos**, por S. Summerville. Una hora de risa. Y la gran película **El Retador**, por G. Bancroft. Butaca 0.50. General 0.20.

CINE GOYA.—(Refrigerado).

A las 5. Una buena película que interesa y emociona: **Vuelo nocturno**, español, por C. Gable, los hermanos Barrymore R. Montgomery, M. Loy y otros.

T. PRINCIPAL.—A las 5. La genial y famosa Joan Crawford en **Yo vivo mi vida** (español), con el nuevo actor Brian Aherne.

MALAGA CINEMA.—(Refrigerado).

Desde las 5. La graciosa producción **El campeón ciclista**, en español, por Joe E. Brown (Bocazas).

MODERNO.—El lirio dorado,

español, C. Colbert; y **La Ley del Oeste**, por J. Coogan.

PLUS.—Una noche en El Cairo,

española, Ramón Novarro y Myrna Loy, y **Un hombre sin entrañas**, emoción, Buck Jones.

VICTORIA.—Extraordinario éxito: **Su última pelea**, en español, por Douglas Fairbanks (hijo) y Loretta Young, y los tres primeros episodios de **El fantasma vengador**, emocionantes aventuras por Don Chaney.

ANUNCIOS PROFESIONALES

AGENTES DE SEGUROS

Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2700.

Empresa Publicitaria DIANA. Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléfono 2229.

OPTICOS

Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.

Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

VENTAS

MAQUINA ESCRIBIR teclado universal, muy fuerte, véndese por 325 pesetas y preciosa Underwood. Cortina Muelle, 79-1.

RADIO “PHILCO” 9 lámparas, ondas corta, extracorta, normal etc., véndese. Bolsa, 14, 3.º.

VARIOS

ATENCION. Alberto Couteleng Seller, Administración de Fincas. Oficinas: Granada, 27. Teléfono 1165.

BRAGUEROS. Casa especializada con gabinete de adaptación. CASA GREEN, Plaza del Siglo.

CON GARANTIA hipotecaria sobre finca rústica se necesitan 5.000 pesetas. Dirijanse a Hipotecario. BOINAS ROJAS.

PARA GANAR DINERO en cualquier negocio o actividad comercial, es necesario confiar la propaganda a la Empresa Publicitaria DIANA. Teléfono 2229.

ROMA, 17.—Todos los periódicos de la tarde hacen constar que ha aumentado el contrabando de armas para Barcelona. Son innegables las pruebas obtenidas sobre los transportes de armas y envíos de técnicos y voluntarios.

“La Tribuna” escribe: “Barcelona obedece a las órdenes de los Estados Mayores extranjeros. Los rojos reciben cañones, ametralladoras, aviones y otros materiales diversos, que han retardado la victoria de los nacionales. En Tánger son también reclutados voluntarios que son enviados a la España roja por Orán. En Dunquerque desembarcaron 200 oficiales soviéticos, que seguidamente continuaron para la España roja en automóvil.

Los enviados de la España roja visitan Francia e Inglaterra, para efectuar compras de armas y municiones. Moscú envió últimamente gran cantidad de cañones, ametralladoras y máscaras antigás. Marsella es el centro de esta organización de contrabando. Un importante número de aviones desmontados y vagones de material bélico ruso y checo llegaron al puerto de dicha ciudad a bordo de los vapores “Aix le Iuz” y “Winnipeg”, procedentes de Burdeos.

Desde Marsella los barcos cargados de contrabando se dirigen a pequeños puertos rojos. Varias compañías de armadores como la Midatlantic Shipping Co. y Ramón de la Sota, hacen comercio con la España roja, llevando enarbolados sus barcos el pabellón británico.

Según una información del “Giornale d'Italia”, en los últimos días del mes de Julio desembarcaron sus mercancías de contrabando en los puertos de la España roja 138 navíos, de ellos 88 ingleses y 16 franceses.—(DNB).

Información del Extranjero

GARANTIA A UNA SOCIEDAD ITALIANA

RIO JANEIRO 18.—El presidente del Brasil ha autorizado al ministro de Finanzas para garantizar a la Sociedad Anónima Italiana, a la que fué encargada la construcción de dos barcos para la Marina mercante brasileña.

El importe de la garantía es de 944.000 libras esterlinas, esto es, más de noventa millones de liras.

EL GENERAL GUILLEMIN ES RECIBIDO POR HITLER

BERLIN 18.—El jefe del Estado Mayor de la Aviación francesa ha sido recibido hoy al mediodía por el Canciller Hitler.

Por la mañana, el general Guillemin y su séquito, así como el secretario del Ministerio del Aire de Alemania, el cuaron un vuelo hasta Brademburgo. Después visitaron las fábricas de aviones Junker, y por la tarde asistieron a una recepción ofrecida por el mariscal Goering.

LOS MINISTROS INGLESES REANUDARAN SUS VACACIONES

LONDRES 18.—Se señala que a mediados de la próxima semana, todos los ministros, que han suspendido sus vacaciones provisionalmente, trasladándose a Londres, saldrán de la capital inglesa, reanudándose así la tranquilidad política durante el mes de agosto.

Sin embargo, es posible que lord Halifax continúe visitando el Foreign Office durante toda la semana. Chamberlain, por su parte, mejora rápidamente y reanudará las vacaciones próximamente.

MUSSOLINI RECIBE AL MARISCAL BALBO

ROMA 18.—Mussolini recibió hoy al mariscal Balbo, que le comunicó sus impresiones sobre el viaje a Alemania y la cordial acogida de que había sido objeto por parte del Führer, del mariscal Goering y de la población alemana.

El Duce manifestó al mariscal su satisfacción.

ECOS JUDICIALES

JUZGADO DE GUARDIA

Don Enrique Huelin Huelin, juez de instrucción de Juzgado número 3 (antes de Santo Domingo) de esta capital, en unión de la Secretaría que le está adscrita de licenciado don José López del Castillo y habilitado don Salvador Rosas Gil, ejercerá la función de guardia en la capital durante el día de hoy, actuando de médico forense el doctor don Pablo Perales.

Domicilio: Palacio de Justicia. Tel. 3985.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer, por las Secciones al efecto de los Registros Civiles de la capital correspondientes a los Juzgados números 1, 2 y 3, se efectuaron las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Francisco Rodríguez Morilla, Joaquín Pujol Bandera, María Marín Pardo, Eugenio Molina Mañab, Rafael Torres Ranea, Elisa Luque Luque, Ana María Acosta Montoro, María Josefa del Valle Arévalo, Joaquín García Tomé.

Defunciones

Francisco Corripio García, 59 años; José Villalta Carrillo, 80 años; Dolores Campos Pérez, 32 años; Francisco Vázquez Gil, 70 años; Francisco Sánchez Vargas, 80 años; Ana Flores Guerrero, 76 años; Manuel Madrid Laureano, 87 años; José María Jiménez Salcedo, 64 años.

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA.—MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

ALQUILERES

ALQUILO esquina calle Nueva, Marín García, 4-10, hermoso piso 150 mensuales, baño, termosifón, instalaciones uz, timbres.

MONTE “HAZA VICTORIA”. Precioso chalet “Villa Juanito”, 160 mensuales, baño, instalación luz.

SANCHA LARA, 4, esquina Larios, bonitos pisos, 90 y 100 mensuales, entregan blanqueados.

MANGAS VERDES, Tallaví, 2, hermoso piso principal, 85 mensuales, mucha agua, sol y aire. Informes, Peña, Marín García, 4-10.

HABITACIONES exteriores de rechó cocina o dormir o pensión económica. Tomás Heredia, 12, segundo izquierda.

COMPRAS

MUY INTERESANTE. Compramos gemelos prismáticos, máquinas fotográficas y de escribir, relojes de pulseras Longines, Cyma, Omega. Acera Marina, 1. Casa Ortega.

COMPRAMOS alhajas y relojes. Pagamos más que nadie. Nueva, 16. Joyería Rodríguez y Padilla.

OFERTAS

ELECTRO RADIO, reparaciones garantizadas. Granada, 25, edificio del Cine Actualidades. Teléfono 2479.

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.

CONTABLE se ofrece por horas, modestas pretensiones o todo el día si conviene ofertas. Contable BOINAS ROJAS.

TOPOGRAFO y constructor de Obras Públicas con referencias a satisfacción se ofrece con módicas pretensiones. Sr Casanovas. Admón. BOINAS ROJAS.

PELUQUERA a domicilio. Marcel 2,25, Agua 1,50. Corte pelo 1,00. Cines, 14.

EMPRESA SAN MIGUEL
OMNIBUS MALAGA, RONDA A SEVILLA
Por Algodonales, Villamartin, Los Palacios,
SEVILLA

Con enlace para Bornos, Arcos, Ubrique, Prados del Rey, Grazalema, Setenil, Alcalá del Valle, Olvera, Pruna, Morón a Sevilla.

Salida de Málaga 7 de la mañana.
Salida de Ronda por Villamartin a Sevilla . . . 2 y 30 tarde.
Para Olvera y Morón 12 y 30 de la mañana
Para los demás pueblos 3 de la tarde.

Informes Av. del GENERALISIMO FRANCO, núm. 35.

BOTINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Viernes 19 de Agosto 1938

Número suelto: 15 céntimos

El Conde Ciano y el Embajador inglés en Roma conferencian sobre la guerra española

Después de resuelta la crisis roja, el Gobierno de Barcelona militariza los puertos y las industrias de guerra

SE REANUDAN LAS NEGOCIACIONES ANGLOJAPONESAS

LONDRES 19.— Los centros oficiales siguen con mucha atención las negociaciones entre el embajador inglés en Tokio y el ministro japonés de Relaciones Exteriores, que ya han sido reanudadas.

Estas negociaciones versarán también sobre la cuestión de los derechos de Inglaterra de desembarco en el territorio de la Iucha.

Las negociaciones se desarrollan en un ambiente amistoso. **LA PRIMERA ENTREVISTA ENTRE HENLEIN Y LORD RUNCIMAN**

PRAGA 19.— Se ha celebrado la primera entrevista entre el jefe del partido alemán sudeta, Henlein, y lord Runciman.

En todos los centros políticos se da gran importancia a esta entrevista.

Terminada la conferencia entre Henlein y lord Runciman, éste asistió a una comida en la Legación de Inglaterra en Praga, asistiendo también, entre otras personalidades, el encargado de Negocios de Alemania.

UNA ENTREVISTA CON EL MINISTRO JAPONÉS DE LA GUERRA

TOKIO 19.— El ministro japonés de la Guerra ha concedido una entrevista al representante del diario alemán "Voelkischer Beobachter". El ministro declaró, entre otras cosas, que con-

El ministro japonés de la Guerra anuncia que la caída de Han-Keu está muy próxima

Se celebra la primera entrevista entre el jefe de los sudetes Henlein y lord Runciman

Las negociaciones anglo-japonesas fueron reanudadas en Tokio

(INFORMACION DE ULTIMA HORA)

tinúa el avance sobre Hanken sin interrupción. La caída de Hankeu—dijo el ministro—será muy pronto.

Dijo también que la Iucha del Gobierno japonés continuará hasta eliminar al Gobierno de Chan Kai Chek, que está en combinación con los rusos, por lo que es inútil toda intervención de negociaciones diplomáticas.

Por lo que se refiere al incidente de Chan Koufeng, declaró que cree en un arreglo pacífico. Del curso de las negociaciones se desprende que la Unión Soviética no deseará actualmente una guerra con el Japón.

LA RESPUESTA NACIONAL NO SE PUBLICARÁ EN LONDRES ANTES DE LA PROXIMA SEMANA

LONDRES 19.— El retraso en la publicación de la respuesta del GENERALISIMO FRANCO al plan de retirada de volunta-

rios es debido a que se celebran negociaciones entre los Gobiernos de Inglaterra y la España nacional.

Se dice que el Gobierno inglés ha solicitado que el general FRANCO haga unas modificaciones, y como las negociaciones sobre el particular duran todavía, no se publicará la contestación nacional antes de la próxima semana.

LOS ROJOS MILITARIZAN LOS PUERTOS Y LAS INDUSTRIAS DE GUERRA

BARCELONA 19.— Después de la salida del Gobierno de los ministros catalán y vasco, la "Gaceta de la República" inserta varios decretos disponiendo la militarización de los puertos y de las industrias de guerra y la reorganización del Comisariado del Ejército.

El decreto sobre las industrias dice que todas las fábricas o talleres que produzcan armas, municiones o explosivos que no han quedado todavía bajo la dirección del Subsecretariado de Armamento y que pertenezcan a organismos centrales de la región autónoma pasarán a ser controlados por el mencionado Subsecretariado.

EL REY DEL IRAK RUEGA A JORGE VI SE INTERESE POR LA CUESTION DE PALESTINA

LONDRES, 19.— El ministro de Relaciones Exteriores del Irak que se encuentra camino de Londres, entregará al Rey de Inglaterra una carta de su Rey, rogando a Jorge VI se interese personalmente por la solución del conflicto de Palestina.

LA PRENSA JAPONESA Y LAS NEGOCIACIONES NIPO-BRITANICAS

TOKIO, 19.— Comentando las negociaciones anglo-japonesas, la Prensa nipona dice que el Japón se esfuerza para llegar a un acuerdo con Inglaterra, pero que las negociaciones quedarán rotas si la Gran Bretaña continúa creando dificultades en China, especialmente en lo que se refiere a las operaciones contra Hankeu.

LOS CIRCULOS INGLESES MIRAN CON TRANQUILIDAD EL DESARROLLO DE LA SITUACION INTERNACIONAL

LONDRES, 19.— Comentando las negociaciones entre los sudetes y el Gobierno checo, dice el "Evening Standard" que los círculos ingleses miran con tranquilidad el desarrollo de la situación internacional. El traba-

jo de lord Runciman como mediador apenas ha comenzado.

El tomar parte Henlein, personalmente, en las negociaciones, ha sido un paso hacia adelante.

ES ASESINADO EN SHANGHAI EL JEFE DE LA POLICIA SECRETA CHINA

SHANGHAI, 19.— Ha sido víctima de un atentado el jefe de la policía secreta china de la concesión internacional. Un grupo de desconocidos le hizo veinte disparos, de los cuales seis hicieron blanco, matándolo. El referido jefe había acusado a los extremistas y ordenado el encarcelamiento de varios terroristas.

La policía internacional ha realizado una verdadera "razza" en las proximidades de la Vía Amarilla, deteniendo a un conocido agitador e incautando se de documentos.

DECLARACIONES DE DALADIER

PARIS, 19.— El presidente del Consejo, Daladier, en una conversación con los periodistas,

La intervención extranjera a favor de los rojos españoles

Impresión en toda Alemania ante una estadística publicada en Burgos sobre el material de guerra no español cogido a los marxistas

BERLIN, 18.— En toda Alemania ha causado gran impresión la estadística publicada en Burgos sobre el material de guerra extranjero que ha sido cogido a los rojos.

Tanto la prensa como la radio comentan estas cifras, que demuestran con claridad la intervención extranjera, sobre todo de Francia y Rusia, en la guerra española a favor de los rojos.

Todos los periódicos opinan que dicha estadística debe ser tenida muy en cuenta cuando se trate de la No Intervención.

BERLIN, 18.— La relación del material de guerra de procedencia extranjera capturado por las tropas nacionales, y que acaba de ser publicada por los medios oficiales de la España nacional, es muy comentada por la Prensa alemana. El "Berliner Lokalanzeiger" dice que esta lista acusa a las potencias en cues-

desmintió el rumor de cambios y a una nueva desvalorización del franco.

Anunció que por la radio dará a conocer los pormenores de un programa de medidas económicas.

Por último, el presidente del Consejo desmintió que hayan surgido divergencias en el seno del Gobierno.

NUEVA CONVERSACION ANGLITALIANA SOBRE LA GUERRA ESPAÑOLA

ROMA 19.— El ministro italiano de Relaciones Exteriores, conde Ciano, ha celebrado una entrevista con el encargado de Negocios de Inglaterra. Se trató de la cuestión española.

LA RESPUESTA NACIONAL SERA ENTREGADA A LORD PLYMOUTH

LONDRES 19.— Tan pronto como llegue el resumen de la respuesta del Gobierno nacional de España referente a la retirada de voluntarios extranjeros, será entregada a lord Plymouth, presidente del Comité de No Intervención.

SE CONSTRUIRAN TRES CRUCEROS PARA INGLATERRA

LONDRES 19.— En cumplimiento del plan de construcciones navales para 1938, el Almirantazgo inglés ha encargado la construcción de tres cruceros.

EL REY ZORU CONDECOBA AL EMBAJADOR ALEMAN EN TIRANA

TIRANA, 19.— El Rey Zogu ha condecorado al embajador de Alemania en Tirana, entregándole la Gran Cruz de la Orden Skanderbeg.

NUEVA ALGARADA ROJA

González Taltabull, diputado izquierdista, condenado a muerte, iba a ser canjeado por 10 presos de derechas

Pero estos fueron fusilados por los rojos y la sentencia contra Taltabull quedó cumplida

Los rojos están haciendo una gran campaña de propaganda por el hecho de haber sido fusilado por nuestra Justicia un diputado izquierdista, González Taltabull.

Los rojos explotan las supersticiones democráticas mundiales, para poner el grito en el cielo porque se ha puesto fin, con todas las exigencias legales, a la vida de un diputado.

Como si ellos no hubieran asesinado de la manera más brutal a varias decenas de diputados!

Los nombres de muchos diputados de derechas y de centro, podrían ser recordados aquí; desde el de don Melquíades Álvarez y el señor Martínez de Velasco, hasta el de otros, asesinados más oscuramente que en un bestial asalto a una cárcel con asesinato de presos indefensos.

Pero nosotros hemos perdido esos escrúpulos legalistas y parlamentarios. Si ha faltado, más responsable es ante los Tribunales un diputado que otro cualquiera.

Y González Taltabull fue ejecutado después de un juicio regular, ante un Tribunal regular y con arreglo a las Leyes que no eran de excepción, sino que estaban vigentes en épocas anteriores a la guerra, incluso bajo la República.

González Taltabull hubiera podido ser indultado, como lo son tantos condenados por nuestros Tribunales. Pero los mismos rojos han hecho necesaria la ejecución de la sentencia, pues los diez falangistas presos, que iban a ser canjeados por el diputado izquierdista, fueron fusilados en Barcelona. Después de esto, no podía haber perdón.

El CAUDILLO prefirió indultar a otros veinticuatro condenados, gente que los "demócratas" llamarían menos importantes que un exdiputado, y por cuya ejecución los rojos no hubieran gritado nada.

Pero preferimos la Justicia de los responsables, y el perdón para los engañados. Aunque los rojos, tan igualitarios, chillen.